

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

早报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

## 高价“养生盐”真的很营养吗

余明辉

时评  
ShiPing

食盐开放专营已经有1年了，市场上的食盐品种多出不少，价格也高低不一。面对品种多样的食盐，市民应该如何选择？记者在走访南宁市场过程中发现，不少高价食盐都添加了许多微量元素，如主打补血养颜的红枣盐、枸杞盐等等。有专家指出，高价食盐和普通食盐其实没差别，靠食盐来进行养生既不靠谱也不合理，当心盐吃多了对身体产生不良影响。（1月22日《当代生活报》）

对时下市场上大部分高价“养生盐”来说，所谓添加的微量营养元素，对老百姓几乎是没有多少养生帮助的。但遗憾的是，市场上不少营养盐却打着补钙、补锌等并不靠谱的噱头，误导吸引消费者购买，而且还是收高价牟利，不但涉嫌虚假广告宣传，违反《广告法》，而且也涉嫌虚

假高额牟利，违反《价格法》《消法》等。

更让人忧虑的是，这样的高价“养生盐”不养生，不是一个两个品牌，也不是少数地区短时间存在，可以说是时下不少品牌食盐和各地普遍长期存在的问题。

作为百姓须臾不可缺少的商品，食盐可以说是市面上销售最为广泛的一种，辐射地域广、人群广。也正因为这样，所谓的高价“养生盐”不养生，除了本身给直接消费者权益带来伤害外，其中一个更大的潜在危害，则是对其他商品或服务广告和价格市场与秩序，起了一个很坏的示范作用。

那么，亟须追问的是，为什么市面上所谓高价“养生盐”虚假广告还敢如此普遍存在呢？笔者以为原因是多方面的，比如经营者守规经营意识还不够浓，相关执法还不够深入和有力，但主要还是与我国盐业市场改革不彻底、不完善，市场相关各项规章制度还不成熟、监督还不到位、缺乏相对明确统



一语中的 王恒/漫画

一的经营规则，有着更深的内在关联。

小小食盐，传承千古文明，关爱万家咸淡，关乎市场秩序。“盐”而有信大品牌，是食盐应有的承载与寄托。讽刺的是，时下随处可见的高价“养生盐”却并不能达到营养和养生的目的，所以，有关方面是时候出手对这样的乱象进行整治和规范了。

微|声音

6种美食增强免疫力  
多吃一种就是赚

总是感冒，经常生病？这是免疫力低下在搞鬼！想要提高免疫力，在日常食谱中加入这6种搭配：①贝类+菌菇类；②肝脏+橙黄色蔬果；③深绿色蔬菜+山楂；④海鱼；⑤动物血+肝脏；⑥牛奶+鸡蛋。 @生命时报

羽绒服搭八分裤露出脚踝  
专家：有害健康

时下，许多爱美的姑娘小伙儿喜欢裸露脚踝的穿着。可你知道吗，这并不健康。医师介绍，穿类似露脚踝八分裤，寒冷会刺激下焦，引起风湿病、骨性关节炎等疾病，女孩还容易导致痛经，或者是宫寒。这样追求美付出的是健康！ @南方都市报

非|常道

马云：小学生沉迷《王者荣耀》  
作为父母，我不高兴

马云日前在谈到小学生沉迷《王者荣耀》时表示，“看到一个报道，初中的孩子，为了玩游戏，把爸妈的钱偷出来，去干一些犯罪的事情。这是需要学校和大家共同来解决的问题，我是深表同情。我只能讲，作为一个父母，我是不高兴的。” @中国经营报

时事|乱炖

## 谨防微信群成新“赌窝”

杨玉龙

一局游戏5分钟吸金数万元，疯狂投注者络绎不绝，玩家3个月输得倾家荡产……“新华视点”记者调查发现，不法分子借福彩游戏“北京赛车”名号在微信群赌博，玩起了“地下时时彩”，私下开盘赌博、坐庄牟利，聊天交友的微信群竟成“赌窝”。（1月23日《新华每日电讯》）

据悉，正规的“北京赛车”是一款福利彩票，由中国福利彩票发行管理中心发行和组织销售，由北京市福利彩票销售机构在所辖区域内销售。微信群中传播的“北京赛车”是不法分子自己开发制作的一个可操控的赌博软件，坐庄牟利。

其实，微信赌博不是第一次见诸媒体，因微信赌博被依法惩治的也不只是一两人。而这种以“北京赛车”名号在微信群赌博，其危害性更大。比如，有的参与者是由朋友介绍加入微信群的，起初先用自己的几万元积蓄下注，输光后为了捞回本钱，又将多张信用卡陆续套现，等到醒悟的时候才发现，3个月竟然输了近40万元。

赌博，就是如此，上钩之后让人难以脱身。而其危害性更是人所共知，轻则伤身伤心伤钱，重则失身失家失命。有多少家庭因为赌博而支离破碎，这些教训不可谓不深刻。因此，微信赌博，隐藏得再深，参与的数额再小，参与者之间的关系再铁，也终难逃“恶”的本质。谨防赌博之害，首要的一点就是自己一定要远离，切莫盲目尝试。

同样，对微信群形成的“赌窝”更需要严打严管，一方面微信运营方，应加强技术防控，对平台中可能包含的不法信息进行严格审核与清理，让微信“赌窝”没有滋生之地；另一方面，警方要关注微信领域里的赌博现象，该出手时就出手，不能任其疯狂。

微信群成“赌窝”，微信不是原罪，但是对于驾驭科技产品的人来说，根治微信群“赌窝”的办法总是会有有的。比如，近两年来，各地公安机关侦破网络赌博案件28起，抓捕犯罪嫌疑人超过100人，涉案金额超过10亿元。事实上，让网络赌博之害消弭甚至是绝迹，需要的就是真想办法，真去解决，以此呵护住网络良好的生态空间。

热点|冷评

## 破解彩票“密码”的梦想要不得

钱凤伟

49岁的王成周至今还在坚持自己的“梦想”，要出四本书，分别是心法、函数、密码，以及开奖号。他在重庆长江大桥下已经住了十年，“2008年8月24日到在这里”，这个桥洞是他研究彩票的“工作室”。（1月22日《成都商报》）

在遂宁射洪县曹碑镇义和村，王成周76岁的母亲冯家芬并不知道这一切，“他一直说在云南工地上干活”。前不久，有视频拍客找到家中，这个谎言终于被戳穿。近日，冯家芬要求儿子过年回家，但王成周坚持有了“研究成果”才回去。哥哥则怒其不争——“哪有什么彩票密码！”

有人这样说，“一个叫花子，当他只剩下两元钱在手的时候，他没有买馒头吃，而是买了张彩票，不管他中没中奖，那个夜晚，他的梦是最美好的。”然而，如果不只是做做梦而已，真以为这样的梦会轻易变成现实，乃至为了实现这个“梦”，蜗居桥洞十年研究彩票“密码”，这实在不能当笑谈，太心酸，也太沉重。

事实上，不少彩民都和王成周一律，以为彩票的中奖号码是有规律的。“所有彩民都在计算，都在研究，每个人都有不同方法。”于是，不少彩民将买彩票当成了发财之道，把“改变命运”寄托在彩票上面，如王成周离家别于蜗居桥洞十年，也“矢志不渝”。

众所周知，彩票是公益性质，并非投资，更非赌博，以极少量的闲钱换取极小的机会，对于彩民来说是一个理性的底线。因为返奖率低和极小的中奖概率，买彩票其实应是对社会的一份奉献。然而，如王成周的“彩票梦”，正在让越来越多的彩民不断突破这条底线。

一份“中国彩民行为网络调查”结果显示，我国彩民已达两亿多人，其中问题彩民约700万，重度问题彩民达到43万人。这其实是彩票的不能承受之重。走入魔境，把彩票当作摆脱噩境、改变命运的救世主，以这样的心态买彩票，无论于彩民还是彩票事业，都并非幸事，相反，如有专家所说，“这无异于在增加社会灾难。”